

孩子开始放寒假，部分家长为孩子怎么玩而烦恼——

# 孩子，你的快乐在哪里？

□记者 李砾瑾 实习生 胡原源

今天，是涧西区东方二小期末考试的时间，二年级的昊昊（化名）一考完试，就开始过寒假了。可是昊昊不会知道，他爸爸苏先生的烦恼却开始了。苏先生最近为孩子的假期生活发了愁：自己和爱人工作都很忙，抽不出时间照看孩子，所以他们每到假期就给孩子买很多玩具，可是孩子玩两天就腻了，他们就只好买更多的玩具，这样似乎形成了一个“怪圈”，玩具越来越多，孩子的快乐却没有增多。

昨日，在苏先生位于涧西区南村自己的家中，我们见到了今年7岁的昊昊，这是一个很机灵的小男孩，一有空就喜欢摆弄玩具车。在家里，他拥有很多玩具，像四驱车、变形金刚等都是爸爸给他买的。一放寒假，这些玩具就是他的玩伴了。

看到孩子整天都是一个人玩，苏先生不禁感慨起自己的童年来。作为70后的他是厂矿子弟，父母都在当时的洛阳第一拖拉机厂上班，他住在一间小平房里，一放学就和街坊里的孩子们一起玩耍。他爱玩的游戏有滚铁环、摔“面包”、

打弹子，还有数星星。

“数星星最有意思了。”苏先生说，好多小伙伴一起，其中一个人蒙着眼睛，剩下的孩子就在这个人面前表演各种各样的动作，等眼罩取下后，再让他猜。小伙伴们滑稽的动作经常会搏得大家哈哈大笑。苏先生说，小时候由于物质的匮乏，大家能玩的玩具不多，可是总是有很多孩子们一起玩，小伙伴们分享着游戏带来的快乐，就是打架顶牛现在想想也怪有意思。现在的孩子基本都是一个人玩，玩具是多了，可是一个人挺孤单的。

“我想让孩子去踢球，可是却找不到合适的地方，我们小区里最大的一块空地上经常是停满了汽车。”苏先生无奈地说。

孩子放假了，有同样烦恼的家长还真不少。家住西工区凌宇花园的刘师傅说，他的小孙女马上也要放寒假了，孙女的父母工作忙，基本都是他帮助带孩子。想到孙女平时上学挺辛苦，假期想让她好好玩玩，可是他又不放心让孙女自己出去玩。于是，除了写作业，他会让孙女上会儿网，或是让孩子看会儿电视。

“去年暑假，孩子在家实在无

聊，就画了一幅画，画的是一个笼子，里面有一只小鸽子。孙女对我说‘爷爷，你看我像不像这个小鸽子啊’。”看着孩子的画，他心里很不是滋味。

苏先生期望孩子能和小伙伴们一起玩耍，却苦于找不到合适的场地，而刘师傅又因为担心孙女的安全而让孩子成了“笼中的小鸽子”。那么，苏先生青睐的“平民”游戏和刘师傅相中的“精英”游戏，哪种最适合孩子们呢？

这就是我们本期小区辩论赛的辩题。尊敬的读者，不管您是80后、70后还是60后，请把您童年记忆最深刻的游戏和我们分享，告诉我们您认为最适合现在孩子们玩的游戏。在下次的辩论赛上，除了大家的辩论，我们还会把征集到的游戏公布出来，让孩子们选择他们最感兴趣的游戏。

大家参与辩论的方式有以下三种：

1. 拨打本报“百姓一线通”66778866；
2. 加入洛阳晚报社区记者QQ群（QQ号74849125）；
3. 登录洛阳网，关注洛阳“社区”板块内相关帖子。

作为女人，总有一些私密问题，去医院咨询可张不开口，北方社区专门为女性设立了心理咨询室——有啥不方便说的，就告诉我们吧！

□记者 冯莹雅 文/图



孙宇（右）正在心理咨询室里为一孕妇进行心理咨询。

产前焦虑，产后抑郁，新婚夫妻生活不和谐……这些事儿说大不大，说小不小，去医院问吧，不知道该到哪个科室，向别人打听吧，张不开口。怎么办呢？

2008年夏天，徐家营办事处北方社区设立了心理咨询室，居民们找到了说心里话的地方。该社区的计生专干孙宇和社区里的几位退休医生和教师，迄今已为300余人进行了心理咨询，收到了良好的效果。

## 想谈心找我们

20日下午，记者来到该社区办公楼一间不大但十分温馨的小屋。小屋墙上贴着便民服务指南，孙宇和其同事们的手机号码都

写在上面。

孙宇说：“全社区有1700多名育龄妇女，我们的手机24小时为她们开机，她们可以随时拨打我们的电话，我们耐心倾听。”

32岁的孙宇，大学本科法律专业毕业，是该社区负责心理咨询室的主要成员。

居民们倾诉的内容有：怀孕期间的担心和焦虑，产后出现了心理问题，生产后与丈夫的夫妻生活问题等。

孙宇是一个5岁孩子的母亲，她凭借自身的经验和专门学习的相关知识，为前来咨询的居民们答疑解惑。

前不久，社区有一位产妇不知产后多久才能跟丈夫过夫妻生活，不好意思去医院咨询，害羞地给孙宇打了个电话。孙宇耐心地答复，并大大方方地为这位妇女与其老公的夫妻生活建言献策。

## 男同志也来咨询

孙宇说，虽然该心理咨询室是为育龄妇女和孕产妇开设的，但也有一些男同志前来咨询。

有几位刚结婚的男同志，带着妻子来到咨询室，咨询夫妻生活如何才能更和谐。孙宇等人与他们多次沟通，了解到他们其实并不是生理问题，而是因为紧张造成的心理问题。在孙宇等人的开导下，这些紧张的男同志存在的问题逐渐得到了解决。

还有男同志前来咨询如何照顾孕妇，如何帮助产妇产后恢复等，孙宇等人都会耐心地给予解答。

**冰洁时尚羽绒月 火爆进行中**

2009年中国羽绒制品设计大赛第一名：冰洁

**冰洁羽绒服 新春价直逼夏季 反季价**

**贺岁款特价**

**90%**  
**高绒含量**

**99.9%**  
**抑菌率**

**39元**

**99元**

**129元**

活动地点：关林商贸城 工贸3楼羽绒城、  
大张量贩等洛阳市及各县（市）商场与冰洁专卖店

更多促销活动详情见店内海报

冰洁  
引领羽绒服新风尚